

**Vijeće za ljudska prava 49. sjednica**  
**Hitna rasprava o stanju ljudskih prava u Ukrajini koja proizlazi iz ruske agresije 3. ožujka 2022.**  
**Zajednička izjava nevladinih organizacija**



Izvor: March InfoFlash, Eurochild

Solidarni smo sa svom djecom, obiteljima i organizacijama u Ukrajini u ovim teškim vremenima. Kontinuirana eskalacija sukoba povećava rizik od smrti djece, ozljeda, trauma, ometanja pristupa obrazovanju i osnovnim uslugama, prisilno premještanje i odvajanje. Duboko smo zabrinuti zbog situacija s kojom se djeca suočavaju, te kratkoročnim i dugoročnim posljedicama za njihova prava, posebno djece u najranjivijim situacijama, kao što je 100 000 djece koji odrastaju u ustanovama bez roditeljske skrbi te djeca bez dokumenata i bez državljanstva.

Osuđujemo nedavne napade na škole i vrtiće u Ukrajini. Najmanje šest obrazovnih objekata je granatirano posljednjih dana, što će imati dubok utjecaj na prava djece na obrazovanje.

Naši su životi međusobno povezani. Patnja ukrajinske djece je i naša patnja. Znamo da će ovaj rat imati negativne učinke u cijeloj Europi, u vrijeme kada je pandemija COVID 19 već produbila nejednakosti i narušenu društvenu koheziju.

Ruska Federacija i Ukrajina ratificirale su Konvenciju Ujedinjenih naroda o pravima djeteta i njegov Fakultativni protokol o sudjelovanju djece u oružanim sukobima (OPAC). Ovo posljednje naglašava u svojoj preambuli „**štetni i rašireni utjecaj oružanog sukoba na djecu i dugoročne posljedice koje ima na trajni mir, sigurnost i razvoj**”.

Pridružujemo se pozivu UN-a stručnjaka i međunarodne zajednice kako bi osigurali da se sve strane u sukobu pridržavaju međunarodnog humanitarnog prava i prava ljudskih prava, te da pogođene zajednice mogu sigurno pristupiti humanitarnoj pomoći koja im je potrebna. Zaštita civila i njihove infrastrukture mora biti a prioritet, uključujući one koji utječu na živote djece kao što su bolnice i škole, u skladu s OPAC-om i Deklaraciju o sigurnim školama.

Poštivanje dječjih prava temelj je mira i prosperiteta. Naša kolektivna budućnost ovisi o djeci koja odrastaju u okruženju bez straha, nasilja i kršenja ljudskih prava. Pozivamo na zaštitu djece, osobito djevojaka i mladih žena, koji su izloženi nerazmjernom riziku od seksualnog nasilja i rodno uvjetovanog nasilja tijekom sukoba.

Ponavljamo poziv stručnjaka UN-a da se zaštite prava svih branitelja ljudskih prava, uključujući i djecu branitelje ljudskih prava, koji ostvaruju svoje pravo na slobodu mirnog okupljanja, udruživanja i izražavanje u svim uključenim zemljama.

Kao mreža organizacija i pojedinaca posvećenih zaštiti i promicanju ljudskih prava djece, stojimo ujedinjeno protiv rata.

**Ponavljamo poziv glavnog tajnika na prekid vatre i povratak dijalogu i pregovorima kako bi se zaustavila eskalacija rata u Ukrajini i pozivamo na međunarodnu zajednicu da podrži sve mjere koje štite živote i dobrobit djece, uključujući podršku svoj djeci i obiteljima u pronalaženju sigurnosti unutar Ukrajine i izvan granica bez diskriminacija.**

**Podržavamo osnivanje istražnog povjerenstva od strane Vijeća i bilo koje druge mehanizme odgovornosti za rješavanje kršenja i zlouporabe dječjih prava.**

**Potpisnici:**

Arigatou International (ECOSOC Status), Child Rights Connect (ECOSOC status), Child Rights International Network (CRIN), Defence for Children International (ECOSOC status), Defence for Children Costa Rica, ECPAT International, Eurochild (ECOSOC status), Institute on Statelessness and Inclusion, Plan International, SOS Children's Villages (ECOSOC Status), Women's World Summit Foundation, World Organisation Against Torture/SOS Torture (ECOSOC status), World Vision International, Association AMANE